
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κίνητρα αύξησης των νέων ενεργών αιγοπροβατοτρόφων στην 

Ευρυτανία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Περιφερειακή Ενότητα της Ευρυτανίας, είναι μια από τις κατ΄ εξοχήν ορεινές 
Περιφέρειες της χώρας, με το μεγαλύτερο ποσοστό της έκτασής της να έχει υψόμετρο 
μεγαλύτερο από 1.000 μ. Θεωρείται, ως μία από τις αιγοπροβατοτροφικές περιοχές της 
χώρας μας, κυρίως, λόγω του ανάγλυφου της περιοχής και της ύπαρξης άφθονων 
βοσκοτόπων, κατάλληλων για τον κλάδο αυτό της ζωικής παραγωγής. Η 
αιγοπροβατοτροφία εκεί παρουσιάζει ιδιαίτερο οικονομικό ενδιαφέρον, ενώ σε πολλές 
άλλες τοπικές αγροτικές εκμεταλλεύσεις συμπληρώνει το χαμηλό γεωργικό εισόδημα 
των ντόπιων. Η Πανελλήνια Ένωση Νέων Αγροτών («ΠΕΝΑ»), σε πρόσφατό της 
συνέδριο, στην Παλαιοκατούνα των Αγράφων, ανέδειξε μια σειρά ζητημάτων, που 
σχετίζονται με τον πρωτογενή τομέα και ιδιαιτέρως, με προβλήματα αναλόγου φύσεως 
της Ευρυτανίας. Κατά την διάρκεια αυτού του συνεδρίου, παρουσιάστηκαν στοιχεία, 
από τα οποία εξάγονται συμπεράσματα περί συνεχούς έντασης του φαινομένου της 
εγκατάλειψης της ευρυτανικής υπαίθρου από τους νέους ανθρώπους για λόγους 
βιοπορισμού σε άλλες περιοχές. Απότοκος του φαινομένου είναι η μείωση του ζωικού 
κεφαλαίου των αιγοπροβάτων στην Ευρυτανία, κατά 28%, σε διάστημα μιας δεκαετίας. 
Κύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος είναι το κόστος των ζωοτροφών, με 
συνέπεια τις ασύμφορες τιμές διάθεσης των παραγόμενων προϊόντων, το έλλειμμα 
ενημέρωσης και εκπαίδευσης των επαγγελματιών του κλάδου, η μη λειτουργία 
σφαγείων στην περιοχή κ. ά. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να εφαρμόσετε γενναίας πνοής κίνητρα και μέτρα, απευθυνόμενα προς 
τους νέους εν δυνάμει αιγοπροβατοτρόφους, προκειμένου η αιγοπροβατοτροφία στην 
Ευρυτανία να μη μειωθεί δραματικά περαιτέρω και να μην καταστεί το μέλλον της 
αβέβαιο, αλλά να ανακάμψει, ώστε να αποτελέσει, όπως στο παρελθόν, τον 
σημαντικότερο κλάδο της τοπικής οικονομίας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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